



# “双改”启动以来,中原区道路品质大幅提升,老旧小区旧貌换新颜 出行放心住得舒心 幸福感满满

最近,走在中原区,市民发现,许多道路中间建起了绿化带,两边的树穴连通后也种上了绿植和花卉,郁郁葱葱很是养眼,加上各类路标更加醒目规范,出行愉悦感大大提升。“到处都整整齐齐干干净净,郑州越来越有大都市的范儿了。”6月4日,在中原区桐柏路改造试验段桐柏路建设路口,附近居民张先生竖起了大拇指。

道路环境的变化得益于目前正在进行的城市道路综合改造。2021年底前,郑州“一环十横十纵”道路要完成交通设施、架空线缆入地、街道景观绿化、沿街建筑立面等综合改造提升工作,以此带动城市管理提升与人居环境改善。

“三项工程、一项管理”重要内容之一的老旧小区改造,中原区也在如火如荼地推进,目前成果初现,许多楼院规划了停车位、增加了小游园,让人耳目一新。

记者 张改华  
通讯员 范晓萌  
田素华 文/图

老旧小区  
改出新天地

## 中原区292个老旧小区全部开工

老旧小区综合改造是高品质推进城市管理工作的一个重要一环。自老旧小区改造工程启动以来,中原区老旧小区改造工程指挥部坚持党建引领、发挥党员带头作用,坚持以人为本,时刻将人民群众放在第一位,从“五个抓好”做起,确保改造效果,稳步推进“双改”这项民生工作。

据悉,全区纳入改造规划共487个老旧小区,涉及109168户、3000栋楼,总面积1038.086万平方米。其中,纳入2019年改造的292个小区已全部开工,89个小区基本完成改造,203个进入收尾阶段。剩余195个小区近期将全部开工,年底前基本完成改造。



改造后的桐柏路试验段非常有范儿

道路综合改造  
出行真舒心

## 全力推进10条市定道路、8条区定道路改造

市“一环十横十纵”工程涉及中原区的有“一环两纵七横”10条道路,全长共57.3公里,分三期进行。目前,嵩山路、桐柏路两条试验段基本完工。市定一期工程嵩山路(农业路—陇海路)、桐柏路(五龙口南路—长江路)、航海西路(西三环—金水河)3条道路建筑手续办理全部完成,桐柏路热力管线已完工,通信管线正在施工,嵩山路、航海路通信、热力管线已完工,电力管线正在施工,争取9月底全面竣工。

除“一环两纵七横”外,中原区计划实施伊河路等8条区定道路改造提升,目前累计拆除违建994处,高压线入地工程已完成立项,正在与电力和规划部门对接开展施工图设计。为了保障区定道路综合改造工作的顺利推进,伊河路、宏河路、互助路、华山路已先行施工。

### 嵩山路试验段

#### 打造“中原特色、嵩山精神”景观空间

嵩山路(黄河路—建设路)试验段工程全长1.4公里,于2020年2月28日通过审批后,进场封闭围挡,进行污水管涵、道路、景观绿化及智能交通等工程施工。截至目前,该试验段已基本完成主体建设。

据介绍,该路段道路翻修10524平方米,新建非机动

车道1920平方米,铺设陶瓷颗粒人行道2016.8平方米,景观绿化工程栽植大型乔灌木120株、低灌植被2500平方米,新建了两个游园,安装多杆合一杆6根。在景观打造方面,优化色调搭配,提升街道沿线建筑18栋楼体形象,打造出具有“中原特色、嵩山精神”的街道景观空间。

### 实地探访 来这里寻找棉纺记忆准没错



6月4日,在嵩山路建设路口,一排排苏式建筑经过整修后重新焕发出活力。据悉,这些苏式建筑建于20世

纪50年代,由于年久失修,房子老化严重,居民一直盼着改造。去年以来,棉纺路街道把此处纳入到嵩山路道路综合改造工程中,全方位规划、路院同治,彻底改变脏乱差形象。

棉纺路街道前后历经7次更改仿苏式建筑外立面小样。为解决群众提出的问题,街道要求施工队揭瓦片做防水,修缮建筑内外屋顶,并将窗户内开改外开,拓宽室内空间,尼龙窗纱改金刚网窗纱,提高安全系数。这些改造贴合实际,解决了困扰居民多年的生活难题。

### 桐柏路试验段

#### “一带三段”展现现代生活文化

桐柏路(建设路—中原路)试验段工程全长1.2公里,于2020年3月19日通过审批后,进场封闭施工。截至目前,基本完成主体建设任务。

该路段新建非机动车道7600平方米,铺设陶瓷颗粒人行道9900平方米,栽植了大型乔木180株、低灌植被2800平方米,打造

建设路西南角“西郊记忆”游园、东北角雕像游园。

桐柏路根据基本情况,总体设计构架为“一带三段”。“一带”指综合活力生态发展带,“三段”指将桐柏路划分为从长江路至航海西路的生态品质段、航海西路至棉纺西路的综合活力段、棉纺西路至五龙口南路的现代文化段。

### 实地探访 道路升级 智慧公交站台上岗



6月4日傍晚,记者沿桐柏路中原路口向北探访,发现道路中间的绿化带已经建好,满眼绿色很是惬意。在桐柏路市场街路口,记者看到,这里的公交站升级成为智慧公交站台,显得非常高大上。

桐柏路建设路口的西

郊记忆游园最近更是成为网红游园。该游园紧邻地铁一号线和五号线换乘站,将交通元素和城市记忆交汇在一处,恰到好处地展现了新与旧的结合,既突出通行功能,又增加了多种休闲设施,充分体现了以人为本的设计理念。